



省委政法委召开专题会议

积极稳妥推进政法一体化单轨制协同办案 全力打造“重要窗口”中智慧政法精彩板块

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 5月8日,省委常委、政法委书记王昌荣主持召开会议,专题研究政法一体化单轨制协同办案推进工作。他强调,全省各级党委政法委和政法单位要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,进一步提高站位、深化认识,在前期探索实践基础上,围绕“提质拓面、融合智能”主题,抢抓机遇、趁势而上,积极稳妥推进政法一体化单轨制协同办案工作,全力打造“重要窗口”中智慧政法的精彩板块。王双全、李占国、贾宇出席并讲话,朱晨、马柏伟发言。

自2018年4月我省全面推广应用以来,政法一体化办案系统经历了“全省覆

盖”“提质拓面”“单轨试点”三个阶段,在加强执法办案协同、提升执法办案质效等方面取得了阶段性成效。目前,系统应用已融入政法单位日常执法工作,网上协同办案成为常态。同时,针对制约执法办案协同的瓶颈问题,通过在11个设区市的31个县(市、区)开展单轨制协同办案试点,已累计实行单轨办案5219件,占比达56.69%。特别是疫情期间,单轨制办案充分发挥信息化、无接触优势,实行线上移送卷宗、线上审查办案、线上证据出示,办案效果得到了实战检验。

会议指出,两年多的实践证明,政法一体化办案系统是浙江政法数字化协同工程的核心项目,是提升政法机关核心战斗力、推动政法工作现代化的关键一招,必须锚

定目标、攻坚克难,坚定不移地推下去。当前,我省政府数字化转型战略和“最多跑一次”改革为单轨制协同办案创造了良好环境和有利条件,全省政法机关深入推进“智慧政法”建设,为全面推广单轨制办案奠定了基础。加快推进政法一体化办案体系建设,正当其时,势在必行。全省各级党委政法委和政法单位要把政法一体化办案体系建设特别是单轨制协同办案,作为深化执法司法规范化建设、提升核心战斗力的基础性工作,抢抓机遇、趁势而上,周密安排、强力推进,确保各项工作落地见效,如期按质实现既定目标。

会议强调,要进一步深化思想认识,紧扣建设“重要窗口”的新目标新定位,以排

头兵姿态,坚持“全省一盘棋”,政法单位凝心聚力,统筹协调、步调一致地抓好工作推进。要坚持把自上而下与自下而上结合起来,坚持问题导向、目标导向、结果导向,深入开展调研,摸清实际情况,科学设定指标,合理安排进度,切实增强单轨制协同办案应用的针对性、实效性。要进一步强化科技支撑,充分运用浙江在互联网、大数据、人工智能等方面的优势,加快迭代完善政法一体化办案系统,不断提升执法办案的数字化、智能化、智慧化水平。

会议审议了《全省深入推进政法一体化办案应用工作方案》等文件。沈智深、胡东林分别汇报了政法一体化办案系统建设有关情况。



抱拳施礼 有礼有“距”

5月8日,在杭州拱宸桥畔,杭州大运河武术联盟的武师们向市民演示传授抱拳礼,以此发出见面“抱拳”、有礼有“距”的倡议。据悉,抱拳礼是中华文化的传统礼节,既呈现谦谦君子之风,又展示威武之气,男女通用、老少皆宜,尤其是在疫情防控期间避免身体接触,抱拳施礼不失为代替握手的一种好方式。林云龙 摄

导读

非法集资530亿,
170亿不能归还
无期徒刑!
“三三系”集资诈骗案宣判

2版

5次转手,
3吨熔喷布变成无纺布
警方为口罩生产厂家
追回百万元货款

3版

天气越来越热,中央空调能用吗? 浙江明确了:能用,但有条件

见习记者 胡宗昊

本报讯 5月8日15时,浙江省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会举行第46场,省防控工作领导小组办公室、省商务厅、省市场监管局相关负责人出席发布会,介绍统筹推进疫情防控和经济社会发展有关情况,并回答记者提问。

省防控工作领导小组办公室常务副主任、省政府副秘书长陈广胜通报了全省最新疫情情况:5月7日,我省无新增确诊病例。截至5月7日24时,累计报告本地确诊病例1218例、出院1217例、死亡1例,累计报告境外输入确诊病例50例、出院

50例。我省于5月4日再次实现所有确诊病例清零。5月7日,我省无新增无症状感染者。截至5月7日24时,尚在医学观察无症状感染者42例(其中境外输入27例);累计追踪到密切接触者48210人,尚在接受医学观察200人。

面对复杂多变的国际疫情形势,我省坚持并完善“健康码”管理机制,加强对入境人员精准防控。截至5月7日24时,全省有5.7万人拥有“健康码”国际版,橙码率为31.77%,比普通“健康码”红码率高31.7个百分点,从中可反映“健康码”对外防输入起到的“守闸”作用。

无症状感染者仍是疫情防控的风险

点,据统计,4月8日至5月7日,我省有116.9万人接受政府组织的重点地区重点人员健康检测,总计发现10例无症状感染者,比例为万分之0.086,“假如算上医院的常规检测和全社会自行开展的检测,这个比例还要显著降低。”陈广胜说,在这样的情况下,只要措施得当、管控到位,即使发现一两起无症状感染者也无需谈虎色变,在注重个人防护的前提下,能够保障公共场所的总体安全。

随着天气日渐炎热,疫情期间办公楼等公共场所有否开中央空调,成为了许多市民关心的问题。对此,陈广胜介绍称,为让大家既享受清凉又确保安全,我省制定

了疫情应急响应期间集中空调使用指引:对于无回风空调,在启用前进行清洗消毒,确保新风来源清洁;对于有回风的空调系统,需更新和加装新风系统,如果无法改造,启用就需要符合内部的工作人员相对稳定、没有出现异常症状及“健康码”红码等前提条件。

陈广胜补充称,由于现在公共场所人员流动比较频繁,在使用集中空调的时候必须加强配套管理,一旦出现相关病例和无症状感染者,就要立即停止使用集中空调的通风系统。

此外,陈广胜介绍,“五一”假期结束,将有85万左右大学生陆续返校,为抓好学

校的疫情防控工作,我省对来自重点地区的师生开展核酸检测,没有检测不入校、检测不合格不入校。同时,对学校进行逐一核验确定,不达条件绝不开学。

